

當局常常宣稱：現在是什麼時期？在這訓政時期中。當前有兩件項重要。項迫切的根本工作。豈不是絕大題目。就係「施教」。農務。然而當局今日教育。到底有如何的設施。我暫且不談及。至於「務農」一事。又有若何的成績？我們睜開眼瞧瞧。只能見到全國荒地的增加。及農鄉人口不斷減少的統計數目字。還有。西北數省一帶。年年因天災人禍。弄到赤地千里的慘狀。傳聞之新聞。連篇不絕。幾不忍看。此外。就是湘、贛、閩、滇、桂各省農地。多已變成稻米田園的現象世界。恐怕當局執政者。不須保護外國大人種煙。不及拾年。難免「務農」變為「務煙」之謬呢。

唉。不幸又有這章段新聞。如此保護外國人。在中國內地種煙之事實。雖然英美煙

公司所種之煙葉不是稻粟。不過用為製造日用的紙煙原料之香煙。但紙煙對人體衛生。乃至民族健康之傷害。恐僅亞於稻片有眼。然無論其為稻粟或為煙種。其足為農地之傷害亦二五十萬。故當局保護外人在內地種煙之舉。實與強壯民族。振興農業之根本政策大相反對。說到民生主義。更是不弄到民死主義不止。

中國向稱為外人紙煙國。尤其是英美煙

公司出產的紙煙。唯竟暢銷的大市場。所以

我國一切新興煙草企業。至今仍為外人所

制抑。單就民國十六年計。舶來紙煙輸入

的數目已達四、七八〇、六七四、〇〇〇枝

足萬人。今者英美煙公司要在中國內地種

煙。其目的不出于地方適當。及採運便利。

因該公司。在中國有數大工場。二者。將

來英美煙草公司之出品。當然會趨優美與

廉價。則中國煙草公司更難立足。故當局

保護外人在中國內地種煙。至少亦違背民

族企業。抵抗外商之政策的本旨。更說什

言。扶助軍政財三端執政。崇論宏議。洞

政府委員請公鈞鑒。伏讀無誤。政府成立宣

言。扶助軍政財三端執政。崇論宏議